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M erszág álláspontja.
Eötvös véleménye.

A nemzet jogai.
A szövetkezett ellenzék vezérlő- 

bizottságának pénteki nevezetes ülése 
foglal közt ja most a magyar közön­
séget, legkivált azonban a bécsi 
köröket, ahol ujjongó örömmel 
vettek tudomást Eötvös Károly le­
szerelő terveiről. A vajda ugyanis 
nem akar mást, minthogy a" koalí­
ciót alkotó parlamenti többség vegye 
út a kormányzást még az esetben is, 
ha nem hozhatja a magyar vezény­
leti és szolgálati nyelvet. Mondani 
is felesleges talán, hogy Eötvös 
Károly ezzel a tervével egyedül áll 
s igy hiába örül Bécs, mert a koa­
líciót semmiféle aláaknázással meg­
bontani és szétugratni soha nem 
fogják.

Országszerte megütközéssel fo­
gadják Eötvös Károly állásfoglalá­
sának hírét. Eötvösnek szinte hihe­
tetlennek látszó terve az, vegye át

a koalíció a kormányt, még ha a ma­
gyar vezényleti és szolgálati nyel­
vet nem is hozhatja a tarsolyában. 
A magyar közönség elutasítja ma­
gától ezt a gondolatot, mert a vá­
lasztók nem erre adtak felhatalma­
zást a képviselők többségének. Arra 
szólt a nemzet ítélete, hogy a köz­
élet minden vonalán magyarrá kell 
tenni végre Magyarországot. Ma­
gyarrá és függetlenné, ami egy ez­
redéves alkotmánynyal büszkélkedő 
szabad államot megillet.

Belügyi és gazdasági téren re­
formokat kell létesíteni, olyanokat, 
amelyek a nemzetre üdvösek és 
haszonnal járók, katonai téren pe­
dig végre kell hajtani a törvényt. 
Sem lehetlent, sem olyant, amihez 
nincs jussa, nem kíván az ország. 
Tudja ezt Eötvös Károly, épp ezért 
csodálatos és megfoghatatlan, miért 
fél, mitől fél, mikor az alkotmány 
ellen intézett támadások valóban 
összeforrasztották a nemzeti köz­
véleményt, mikor a törvényhatósá­
gok állásfoglalásai hatalmas támo­
gatói a bécsi kamarilla ellen föl­
veendő nagy küzdelemnek.

Eötvösnek a vezérlő-bizottság 
pénteki ülésén mondott beszédével 
tele vannak a bécsi lapok s akad 
köztük olyan, mely Magyarország 
forradalmáról számol be. Bolond be­
széd. Az ország nyugodtan, izga­
lom nélkül várja a darabant-ügy- 
vezetok rendeletéit, várja a passzív 
rezisztencia hatalmas fegyverével. 
Forradalmi hangulat nincs nálunk' 
bármennyire is óhajtanák Bécsben, 
hogy a nyílt erőszak terére lépje­
nek a magyarok.

Csalódnak az osztrák körök 
abban is, ha Eötvös fellépésének kü­
lönös súlyt és fontosságot tulajdoní­
tanak. A vezérlő-bizottságban nem 
osztják Eötvös felfogását. Még Eöt­
vös vezére, báró Bánffy Dezső sem, 
aki kijelentette, hogy nézete szerint 
igen hamar teljesíteni fogják Ma­
gyarország nemzeti követeléseit. — 
Kossuth, Andrássy, Aj ponyi s a 
többi szintén amellett van, hogy a 
nemzetnek nem szabad engednie a 
jogaiból.

Az ország pedig velük tart.

Homályos történet.
Humoresk. Irta: Gaston Berr. Fordította:

Próza,
Oh igen homályos! Annyira, hogy egy 

ezredes, egy kapitány, egy adjutáns ós 
százhúsz ember csaknem belebolondult, hogy 
egy ezredorvos tudományának is vége sza­
kadt ez ügyben s hogy senki sem tudná 
megfejteni e talányt, ha én itt nem volnék 
és el nem mondanám, hogy történt az eset.

Képzeljenek el két ikertestvért, kik úgy 
hasonlítanak egymáshoz, mint rendesen ily 
esetekben. Do még sem ! Az egyiknek a 
szeme kissé ferdén állott. Kicsiny hiba, kü­
lönben alig észrevehető, olyan, a melyre 
senki sem vetett ügyet az egész faluban, a 
család nem kevósbbé, mint a szomszédok s 
ők maguk.

Jakab volt mindkettőjük neve, a mint 
ez faluhelyen gyakran megesik, de hogy 
megkülönböztessék őket, a törvény szerint 
a fiatalabbat Jakabkának hívták. Mindketten 
segítettek apjoknak a Nogen malom vezeté­
sében s miután tehetségüknek megfelőleg 
megosztották munkájukat, bámulatosan foly­
tak dolgaik. De ime a sorozás ideje elérke­
zett! A két testvér egyszerre lett behiva. A 
csendes Jakab, a ki maga a szelídség, ki­
szabadította a vad s heves Jakabkát. A ter­
mészetnek vannak ilyen következetlenségei. 

Nagy bánat s nagy aggodalom támadt 
a kis malomban. Vájjon Jakab az 6 termé­
szetével hozzá fog-e szokni az uj élet ke­

ményebb munkáihoz, társai tréfáihoz, felebb- 
valói szigorúságához? A kezdet igen keser­
ves annak, kinek nincs hajlama a katonai 
pályához, vagy nincs elegendő lelki ereje azt 
pótolni. Fájdalom, az aggodalmak jogosultak 
voltak. A midőn Jakab január havában hu­
szonnégy órát otthon tölt, folyton csak iri­
gyeli a testvére sorsát, ki nyugodtan a falu­
jában maradt.

— Ha én a te helyeden volnék, mondá 
ez Jakabhoz, könnyen segítenék magamon s 
boldoggá tenném magam. A baj társak ? 1 
Azoknak ökölcsapásokkal kell felelni. A fe- 
lebbvalók ? ! Csak kemény legénynek kell 
magamat mutatnom s hamar megkedvelnek.

Jakab siránkozó hangon felelt:
— Könnyű ezt mondani; jobban sze­

retnélek téged ott látni. A mi engem illet, 
ón soha sem fogok belé szokni s hogy elébb- 
utőbb belehalok, az bizonyos.

— Nézd, ón már nagyon sajnállak, ma­
radj a malomban, add ide az egyenruhád, 
senki sem fogja észrevenni a cserét 1 Meg­
próbálom én is azt a katonaságot. Ha 
nem telik benne kedvem, úgy újra cserélni 
fogunk.-

így aztán másnap reggel, miután Ja- 
kabka nem kis fáradsággal megtalálta a 
szobáját és az ágyat, uj barátok közt éb­
redt fel.

— Nézd már azt a bandzsitó poros- 
fülüt ott ni, kiált fel az egyik bajtárs.

A két testvér szépen elfelejtkezett
erről.

— Igaz, kiabálták a többiek. Mi van a 
szemedben ?
T , “ Az enyémben ?! Semmi, hebegte 
Jakabka.

— De igen, jertek csak ! Nézzetek oda! 
Ks mindnyájan összefutnak, ízléstelenebbnél 
ízléstelenebb tréfákat űznek; de mivel a 
fiatal molnár türelmének is meg van a maga 
határa, Bóehu Jakabka teljes erejével neki 
esik a tréfálkozóknak, akik persze szintén 
visszavágnak. Általános verekedés, tülekedés.

A napos tiszt is előrohan a zajra s 
kiragadja Jakabkát a társak kezei közül, a 
kik alaposan helybe szerették volna hagyni 
s tekintettel nem katonához illő magatartá­
sára, negyn api áristommal ajándékozza meg.

A legközelebbi gyakorlaton a kapl* 
tány, a dolog természeténél fogva, elkiál- 
totta magát:

— No három, négy napi fogság, ta­
nulja meg, hogy a fegyvert nem szokás úgy 
tartani mint egy gitárt.

Pihenő alatt magához hivatta:
~ Hogy van az édes fiam, hogy már 

két hónapja szolgálsz a századnál és még a 
fegyvert sem tudod szépen tartani ? Hogy 
hívnak ? J

— Béohu Jakab.
. — Ah, te vagy az a Béchu!, Te, aki

mindig oly szelíd vagy, felbujtogatod a le­
génységet és annyira elfelejted katonai mél- 
tóságed, hogy pajtásaidra támadsz ? Részeg 
vagy talán, vagy mi ?

— Nem kapitány ur . . .

Clayton és Shnttlewortüi-féle
iögereßiyiü\ “al*- meniőxzeürényeü Beszler * Dávid
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Pestvármegye közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Pest vármegye törvényhatósági bizott­
sága ma tartotta rendkívüli közgyűlését, 
melynek összehívására az uj kormány kine- 
veztetóséről szóló leirat adott okot. A köz­
gyűlés előtt a hatvanötös bizottság tartott 
ülést, amely elhúzódott negyedtizenkét óráig 
s iöleg a tisztviselők jogvédelmének részle­
teiről folyt ott a tanácskozás. A gyűlésen a 
vármegye ellenzéke nagy ssámmal vett 
részt. Ott voltak többek közt: Gulner Gyula, 
Holló Lajos, Pozsgay Miklós, B. Molnár 
Albert, Babó Mihály, Bottlik Lajos képvi­
selők, báró Prónay Dezső, Haáder György 
és mások.

A közgyűlésen Beniozky Lajos alispán 
elnökölt.

— Sötét follegek borulnak az ország 
egére — mondta — s minden hazafinak 
gondja az alkotmány védelme. A 65-ös bi­
zottság, melyet a törvényhatóság kiküldött, 
fontos javaslatokat terjesztett elő és ezek 
tárgyalására rendkívüli közgyűlés összehi- 
A ása vált szükségessé. Kéri, hogy nyugod­
tan, bölcs higgadtsággal, szenvedély nélkül 
tárgyalják a iontos kérdéseket.

kazekas Ágoston főjegyző: Felolvassa 
a r ejérváry kormány kinevezéséről szóló 
leiratot. A közgyűlés gúnyos és haragos 
kiáltásokkal kisérte a felolvasást:

— AbcugI
— Le velel
Gulner Gyula: Mikor 1867-ben az 

uralkodó és a nemzet közt az ellentét meg­
szűnt, nem hitte senki ebben az országban 
hogy jöhet idő, mikor valamelyik törvény- 
hatóság megtagadja egy uj kormánytól 
támogatását. Nem hihette volna senki, hogy 
császári és királyi kormány, moly az 1848. 
111. t.-cikk rendelkezézeivel ellentétben áll, 
a nemzet többsége ellenére neveztetik ki 
Ez a kormány most támogatást kér tőlünk.' 
11a ismeri a nemzeti felfogás múltját, akkor 
bizonyára nem ment volna tovább, mint 
hogy közölje kincveztetésőt, de bizalmat 
nem kór tőlünk, (ügy van I) A királynak 
joga, hogy azt nevezi ki kormánynak, akit 
akar, tehát kinevezése törvényes. Ezután

jött csak a kérdés: birja-e a kormány a 
nemzet többségének bizalmát és megállja-e 
igy a törvényesség erőpróbáját? Az ország­
gyűlés bizalmatlanságot sz vnzott neki és 
igy bizonyos, hogy a nélkül kormányoz, 
hogy a nemzet támogatására számíthatna. 
Tehát törvénytelen, alkotmányellenes, inpar­
lamentáris a kormány 1 (Nagy helyeslés.) 
Indítványozza, hogy a vármegye egyszerű 
határozat alakjában, minden válaszának 
mellőzésével mondja ki, hogy a törvényte­
len és alkotmányellenes kormánynyal szem­
ben a legmagasabb fokú bizalmatlansággal 
viseltetik. (Úgy vanl) és a kormány a 
vármegye támogatására nem számíthat. 
(Nagy éljenzés.)

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
Gulner indítványát.

A közgyűlés második tárgya a kép­
viselőház junius 21-én kelt alkotmányvédő 
határozata volt.

Báró Prónay Dezső: Meg van győ­
ződve arról, hogy Pestmegye közgyűlése a 
határozat meghozatala előtt, a mely rendes 
törvényeken alapul, sem járt volna el más­
képpen. Indítványozza: mondja ki a köz­
gyűlés, hogy mindaz, a mi a képviselőház 
határozatában van, reá már a törvényekből 
folyólag kötelező s igy a határozatot magára 
irányadóul tekinti. (Helyeslés.)

A közgyűlés igy határozott.
Ezután következett a 65-ös bizottság 

több javaslata. Ezeknek elseje az, hogy a 
borital és husfogyasztási adó a községek ál- 
tul elfogadandó és letétbe helyezendő.

Továbbá javasolja a bizottság, hogy a 
óttartalékosok és tartalékosok behívói nem 
ézbesithetők.

Babó Mihály: Kéri, hogy a behivók 
kézbesítését már a főszolgabirák tagadják 
meg. (Helyeslés.)

A 65-ös bizottság harmadik iavaslata, 
hogy az önként belépő újoncok belépő bi­
zonyítványait tagadják meg. A bizottság az 
ex-lex alatt megtagadott adók takarékpónz- 
turba tételét javasolja a megye polgárságá- 
°?k- ) kimondta, hogy a január 1-től 
kiadott fizetési meghagyások nem kézbesit- 
tetnek. (Helyeslés.)

Holló Lajos : Elfogadja a bizottság ja­
vasltait. Ezeket erélyesen végre kell hajtani.

I A nemzet a törvényes alapról nem fog letérni 
és megköti a kormány kezét, hogy a tör­
vény ellenére ne létezhessen. A fejedelem 
jogaival szemben el kell ismertetni a nem­
zet jogait. Az állam szuverénitáea érvénye­
sítéséről van most szó. Bevieezük a hadse­
regbe is a nemzeti szellemet. Százados harc 
akar befejezést nyerni a mostani küzdelem­
ben, tehát ezt többé elaltatni nem lehet. Ad­
dig keli küzdenünk, amig diadalra nem ju­
tunk. (Éljenzés.) A harcnak nem jelszavak­
kal, de komoly cselekedetekkel kell folynia. 
Becstelen az a polgár, aki törvénytelen 
kormányt önkéntes adóval támogat. A 65-ös 
bizottság határozatainak fontosságát minden 
polgár vegye a szivére. Kéri a tisztviselőket, 
állják meg szilárdan a helyüket. Biztosítja 
őket a vármegye közönsége teljes szolidári- 
tásáról.

Báró Prónay Dezső: Mint a 66-ös bi­
zottság elnöke, kéri az imént előterjesztett 
javaslatoknak elfogadását. (Helyeslés.)

Babó Mihály : Úgy értelmezi Holló La­
jos beszédét, hogy az indítvány arra, hogy a 
vármegye részéről biztosított elégtételt a me­
gyei tisztviselőkön kiviil a községi és a vá­
rosi tisztviselőkre is kiterjesszék. A közgyű­
lés a 65-ös bizottság javaslatait elfogadta. 
Babó Mihály felszólalása értelmében is meg­
hozta a határozatot.

Báró Prónay Dezső: Indítványozza,ha­
tározza el a vármegye, hogy ezentúl minden 
hónap második csütörtökén tartson rendkí­
vüli közgyűlést. (Helyeslés.)

A közgyűlés az indítványt elfogadta. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Apponyi a. helyzetről.
Budapest, julius 17.

A vasárnapi nap eseménye 
Apponyi Albert gróf beszéde a ko- 
márommegyei párt alakuló gyűlé­
sén. Feszült és izgatott várakozás­
sal fordult ezúttal Apponyi beszéde 
íele a politikai világ. Azok után,; a 
í”1, a vezérlő-bizottság legutóbbi 
üléséből nyilvánosságra jutott, tőle

— Mondtam amit mondtam, különben 
teJjoscn megmagyarázhatatlan volna a visel­
kedésed Ne bandzsíts már igy I ... Hallod, 
ne bandzsíts! 1

— De kapitány ur . . .
— Mit?I Bolondnak tartassz engem ’ 

Eégy nap helyett nyolc napi börtönt kapsz. 
Majd mcgtanitlak én téged, semmirekellői! 
lakarodj!

Az ezredes helytelenítette azt, hogy ily 
súlyos okok miatt is csak tizenkét napi 
büntetést szabtak ki Béchu-ro. Az őrmester 
mü'rúl • P a legónysó£i szobába, elkiáltja

. T,B.é?xU! A segédtiszt ur által kisza- 
bott büntetés nyolc napra, a kapitány ur 
által kiszabott pedig tizenöt napra emeltetik 
In,- , 0,s^Pen halad! Az ezredes ur hivatja, 
öltözködjék parádéba! Alapjában véve dorék 
ember volt ez az ezredes, csak megakarta 
duigálni, mint valami családapa ezt az ujou- 

ukí ,íl Pajtásait üti-veri és a felebbvalói- 
va* a bolondot járatja.

— Te vagy az a Bóoku ! Szép állapotba 
uttatod, magad éppon mikor a szabadságod­

ból visszatérsz. Felesleges mondanom is, 
hogy addig n-m kapsz többet szabadságot 
-mg el nem felejtik gyalázatos magavisele­
tét!. Es ne bandzsíts már! . . . Hallod! Nem 
szeietom ha bolondot űznek velem!

— De ezredes ur kórom .. .
i a ~u ^londtam m^r egyszer, hogy ne 
bandzsíts ! Az ördögbo is, fordón áll a sze­
med ! Elcsúfítod az ezredet fiam!

Nem tehetek másként ezredes ur.
— Tegnapelőtt még nem bandzsítottál 

s nincs semmi okod rá, hogy ma ezt tedd. 
Kiakarod magad szuperáltatni; de azt el 
nem hiteted velem, hogy valami bajod van. 
lakarodj 1 Addig maradsz a börtönben mig 
nem bandzsitsz!

A természet és a katonai tekintély e 
küzdelmében mégis az utóbbi húzta a rövi- 
debbet Jakabka bizony egy hónap elteltével 
1S. csak úgy bandzsított. Másrészről pedig 
miután továbbra is a legügyetlenebb katona 
maradt, oly sűrűn jöttek egymásután a bün­
tetések, mint a jégeső.

Az ezredes végre már az ezredorvost is 
mogához hivatta.

. — Kedves orvos ur, mondá, látja ezt a
bizonyos Bécliu-t a 4-ik zászlóalj 3-ik szá­
zadában. Erősen hiszem, hogy ez esrv kö­
zönséges svihák, aki bennünket be akar 
csapni tettetett bandzsilásával; ennek vasv 
meg kell szűnni vagy Bóchu-t ki kell supe- 
rálnunk. Hiszen ez valóságos botrány!

Az ezredorvos tudta már a maga dol­
gát. Béchut maposan szomügyre vette, meg­
vizsgálj tetől-talpig s ez esetben valami 
osalafiutaságot sejtett.

íl™’ lú®®uk, mióta bandzsit igy ?
— Uj esztendei szabadságom óta, — 

nyögte Jakabka.
, , Do hát mi történt magával ? Valami 
baleset? "Valami felindultság okozhatta?

— Egy reggel álmomból felébredve vet­
tem észre.

g/er
Kf

gepszerssamek

Minden ok nélkül nem bandzsítanak 
a maga korában. Az igazi okát meg tudom 
én mondani : azt akarja, ugy-e bár, hogy 
hazabocsassam ? Na jó csak menjen tizenöt 
napi e,rí8t0mra* maÍd kigyögyitja az.

Még tizenöt nap I Mennyi éjszakát kell 
m6g a magánzárka száraz fáján el töltenie.
, Mindamellett azonban az ezredorvos a 
következő levelet irta tábornokához : 

Tábornok ur!
. . ^ed egyik leRéfiye, midőn 24 
«ftÄ1 visszatért, nagyon külö- 

os bandzsitást kapott, mely a vele született 
+baj, je“eg6vel. bir- Ez az ember minden bün- 
KifflV bandzsit R ig>* tisztelettel a rend-
K™ felulvizsgá ó bizottság egybehivását 
KCrem, hogy tanulmányozza ezt az esetet, a 
mely az ezred évkönyveiben egyedül áll.“
»„Kői xrma(in=apra Eóchu levelet kapott ha- 
zulróL Nagybátyja halt meg és kérték, hogy 
menjen haza a temetésére. Nem remóít al- 

l ?*#kitan> íl foerház keliemetessó- 
nv»Mi ,kabka szabadságot kért a kapitá- 
ben járt °Z Ugyben az ezredesnél is köz-
v„ -r M,enJ haza- mondá ez Béchu-höz, 
MW? újra kezded a büntetéseid ki- 
toltését, órdöngős poros fülűje ! És ne hogy
j andzsits- tet4e hozzá kétségbeesve, hi- 

n az egyenruhád becsületét teszed tönkre I 
máv, akahka tehát visszatért a Nogentmal-
folv&th0T ,Jub rendes, békés életet 

■ Jakabka pedig mihelyt belépett, 
dotta a kardját, levetette a katonaköpenyt,

ina Lajosnál
® Ä E C S S B, Pi«oz>ufoxa 23.
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várták meghatározását annak, hogy 
meddig és milyen fegyverekkel vív­
ják tovább a most folyó nemzeti 
küzdelmet és mi legyen ennek a 
küzdelemnek az a végső célja, mely­
nek elérése fejében a küzdelmet 
beszüntethetik.

Apponyi mindenekelőtt kimu­
tatta Fejérváry leiratának teljes tör­
vénytelenségét, majd arra a követ­
keztetésre jutott, hogy a törvény- 
hatóságok ellentállása a kormány- 
nyal^ szemben nemcsak jogos, de 
törvényes kötelesség. Mikor a me­
gyék megtagadják az önkéntesen 
fizetett adók beszolgáltatását és az 
önkéntesen jeletkező újoncoknak a 
bizonylatok kiadását: a törvényt 
hajtják végre. A kormány végzése 
pedig, mely e megyék határozatait 
megsemmisíti, jogilag semmis.

Miután hideg megvetéssel vég­
zett Tisza István műkedvelő kísér­
leteivel a publicisztika terén, áttért 
a küzdelem céljainak meghatározá­
sára. Kijelentette, hogy a nemzet­
nek, ha újra nyilvánítja akaratát, 
joga van a katonai követelésekről 
lemondani. De a többség mostani 
mandátuma alapján nem vállalhat 
kormányt,, e követelések teljesítése 
nélkül. 0 maga sohasem fog sem­
miféle kormányt támogatni, mely e 
követeléseket elejti.

Ezeket a követeléseket igy for- 
mulázta. Magyar vezényszó, magyar 
szolgálati nyelv. Kizárólag magyar 
címer és magyar jelvények a ma­
gyar csapatoknak. Ezek azok a 
követelések, melyeknek elejtése a 
nemzeti szuverénitás megalázását 
és Magyarországnak tartománynyá 
váló lesülyesztését jelentik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

a sipkát és mindezt az ámuló-bámuló báty­
jának adta át:

— Nesze — szólt — én már megelé­
geltem, vedd vissza az egyenruhád s add vissza 
a dolgozó ruhámat.

— De te magad akartad . . .
— Hagyd el, nekem többé nem kell ! 

Azt hittem, hogy tetszeni fog ez a pálya, 
de biz’ nem tetszik. Itt van mind. Emlék­
szel a megállapodásunkra. Most rajtad a sor.

Jakab pedig szomorúan vette útját a 
kaszárnya felé.

Amint megérkezik az őrség káplárja, 
megszólítja arramenőben:

— Hé, Béehul
— Szolgálatára.
— Szavamra mondom, azt hittem, 

lefeküdt. Az áristom már várja.
— Micsoda ?

' — No igen. Hát már elfelejtette, hogy
hány napi magánzárkára van ítélve ? Ah, 
ez a Jakabka otthon evvel nem nagyon 
dicsekedett 1
T K ,De m^S sokkal rosszabb volt az, hogy 
Jakabot a rendkívüli felülvizsgáló bizottság 
es az ezredorvos elé idézték.
,. . ~ biten, gazfickó, már nem bandzsitsz, 
Kiabált a doktor reá; igen, semmiért Íratsz 
velem a generálisnak, összehivatod a bizott­
ságot, most az egyszer el nem tagadhatod 
£ ravaszságod! Élőiről kezded az összes 
büntetésed gazfickó 1

ezredes fölemelte a büntetést 30 
napra a tábornok 60 napra, azzal a meg- 
jegyzóssel, hogy erre a rossz katonára a 
jövőben a tisztek jól vigyázzanak.

.,“8 Cfa,1u- Jakabka zsebretett kézzel, 
mintha a lelkiismerete is egészen nyugodt, 
tiszta volna, állott a malomkő mellett.

Egyhásgagdaaági illés. A debr. ev.
ref. egyház gazdasági bizottsága julius hó 
18-án délután 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Mit mondott Eötvös 
Károly ?

Budapest, julius 18.
A lapok azt Írták, hogy Eötvös Károly 

a vezérlőbizottság ülésén igy nyilatkozott 
volna:

Nem szabad a nemzetet a forrada­
lomba sodorni!

Ma Eötvös Károly kijelenti, hogy ő 
ezt nem mondotta. A mit mondott, a követ­
kezőkben foglalható össze:

1- A nemzet által megválasz­
tott törvényes többség haladéktala­
nul vegye át az ország kormány- 
zasat.

.. Az uj kormány a nemzeti 
követelésekből annyit hozzon, a 
mennyi e pillanatban megvaló­
sítható,

3. Olyan ellenzék fönmaradásá- 
rol köteles gondoskodni, amelyik 
obstrukoió nélkül a nemzeti követe­
léseket megvalósulásukig a felszí­
nen tartaná.

Eötvös Károly további nyilatkozata 
így szól:

~ Még azt is mondottam, hogy a 
szabadelvű pártnak pusztulnia kell. Ez 
yolt az álláspontom a válság kezdetén. 
Ks ez ma is. Bánífy csak annyiban nem 
osztotta nézetemet, hogy már akkor sans 
phrase át kellett volna venni a kormányt. 
Amit a megyék ellentállásának szervezé­
séről mondottam, hogy az veszedelmes, 
abban teljesen osztotta a nézetemet. Azért 
mondottam, hogy a koalíció vegye át a 
kormányt. Meg aztán kormánynak külön- 
ben is kell lenni s jobb, ha ez az ellen­
zékből kerül ki. Persze nem ón akarok 
miniszter lenni. Még titkár se. Nálam füg­
getlenebb ember nincs. Nem is lesz.

... Egy bécsi lap szerint Eötvös hely­
telenítené a törvényhatóságoknak azt az el­
járását, hogy még az önként befolyt adókat 
sem adják át a kormánynak. Attól fél, hogy 
a kormány nem fogja a hivatalnokokat fi­
zetni és nem tesz majd eleget az ország 
állimi kötelezettségeinek. Egyenesen fel­
szólította volna Andrássyt, Apponyit, Kos­
suthot: vájjon vállalják-e a következmé­
nyekért a felelősséget. Eötvös — a bécsi 
lap szerint — ha a dolgok nem változnak 
le fog mondani a mandátumáról és nem 
foglalkozik többé politikával.

POLITIKAI HÍREK.
®*nfy,B£0>b®n- Becsből telegrafál- 

ják: báró Bánffy Dezső ma reggel Buda­
pestről ideérkezett.

Kilépés a szabadelvtipártból. Nyír­
egyházáról jelentik, hogy báró Feilitzsch 
Berthold főispán bejelentette a szabadelvű- 
pártból való kilépését.

Szerencsétlenség a gya­
korlótéren.

— Saját tudósítónktól. —
A székesfehérvári 12-ik ulánus-ezred 4. 

századának gyakorlatán a minap szerencsét­
lenség történt. Javában folytak a gyakorla­
tok, a mikor Pollet János kapitány, a szá­
zad parancsnoka rohamot vezényelt a szá­
zadnak. A legénység, mely né;;y szakaszra 
volt osztva, a kapitány élén kivont karddal 
vad iramban vágtatott Móré s nyora-ik be"

hatalmas norlelhő kerekedett. A lovasok 
csakhamar elérték az első akadályt egy 
mesterséges árkot, a melyet át kellett volna 
ugratniuk.
. * A vezénylő kapitány már átugratott az 
árkon s utána az első szakasz következeit. 
AJJ közlegény lova azonban fölbukoíf!
s lovasát maga alá temette. A rohanó sza-* 
kaszt föitartóztatni lehetetlen volt s igy az 
ulanusok egymásután buktak rajta keresztül' 
bőt a nyomában vágtató második szakasz 
is, mely a porfelhőtől nőm vette észre a bajt 
az árokban fetrengő lovasoknak rohant Irtó­
zatos kavarodás támadt; a fölbukott lovak 
fájdalmasan nyerítettek, a legénység össze­
vissza jaj vészé kelt. Még egy pillanat s a 
Harmadik, majd a negyedik szakasz is neki­
rohan az eleven torlasznak, miáltal elkerül- 
rietetlennó vált volna a katasztrófa.

Ekkor azonban a harmadik szakasz 
őrmestere, Mihajlovics István észrevette a 
veszedelmet s harsány hangon halt-ot vezé­
nyelt, mire a két hátsó szakasz hirtelen, a 
legválságosabb pillanatban megállt. Az első 
percben azt lehetett gondolni, hogy sok 
sebesülés történt, azonban szerencsére s 
szinte csodával határos, hogy csupán egy 
Brajkovios Illés nevű közlegény szenvedett 
súlyos sérülést. O bukott föl legelőször 
lovával. Fején több súlyos zúzott sebe van 
s egy társának kardja az arcát szúrta ke­
resztül.
, A gyakorlótéren bekötözték sebeit s 
beszállították a csapatkórházba. A többi 
egéí}y, sebesülése lényegtelen. A lovak 

közül három sérült meg súlyosan, úgy 
hogy ezeket alig lehet többé használni. A 
baleset miatt a gyakorlatot félbeszakították.

VIDÉK.
Pusztító vihar. Szatmárról jelentik, 

hogy tegnap Csengerben és környéken nagy 
vihar dühöngött, esővel és jéggel vegyest.
A mezőn a kazlakat és búzák eresztéket tel­
jesen széthordta a nagy szélvész, míg Ján- 
kon a templom tetejét a falu közepére dobta 
és egy embert a villám agyonütött.

A szerelem halottja. Megrendítő ön­
gyilkosság történt a napokban Baján. Meleg 
Amália, egy busz éves viruló leány kedden 
délután kiment a Dunához és a magyar 
folyamhajózási részvénytársaság állomása és 
a csatorna torkolatánál egy dereglyéből a 
Duna habjai közé vetette magát, a hol 
f1?.01*: aDiU* eÜünt. Az öngyilkosságnak 
két hu volt a szemtanúja, de mire segítsé­
get hívtak, a leány már halott volt. Öngyil­
kosságának állítólagos oka az, hogy egy 
fiatal ember udvarolt neki, de a fiú szülei 
nem egyeztek bele a házasságba.

Elhamvadt termés. Magyar-Kanizsá- 
rol értesítenek, hogy a szomszédos József- 
lalván Nyikos Lajos odavaló jómódú gazdá­
nak a község határában lévő busz holdnyi 
birtokán tűz hamvasztotta el egész termését. 
Javában folyt az aratás, amikor még ki nem 
derített módon hirtelen lángnyelvek törtek 
elő a kévékből s rövid idő alatt a romboló 
elemi martalékává lett egy egész esztendő 
fáradságos munkája s füstbe ment egy derék 
magyar család jövendő reménye. Oltásról 
szó sem lehetett, mert viz nem volt a kö­
zelben s a tűz rohamosan átcsapott a szom­
szédos vetésre is, ahol szintén tetemes kárt 
okozott. A tüzet bizonyára egy gondatlanul 
eldugott pipa okozta.

Rejtélyes öngyilkosság tartja izga­
lomban napok óta Bácstopolya község la­
kosságát. A rendőrség őrszobájában ugyanis 
hasba szúrta magát egy őrült ember, akinek 
kilétét ozidelg nem sikerült megállapítani. A 
rejtélyes eset részletei a következők: A 
bácstopolyai rendőrök a Szabadka felé ve­
zető vasúti sínek melleit egy úri külsejű 
embert láttak szaladni. Utána kiáltottak, 
hogy álljon meg, mire az még gyorsabb fu­
tásnak eredt. Rövid hajsza után elfogták a 
vasúti pálrakásnál és bekísérték a község­
házára. Kihallgatásakor az ismeretlen ember 
nem aka-te megnevezni magi*, csuk azt
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mondta, hogy szabadkai és négy gyermek 
apja. A rendőrök egyelőre az őrszobában 
hagyták. Kis idő maivá ismét visszatértek, 
hogy megnézzék az ismeretlen foglyot, de 
ez akkor már vértócsába feküdt a földön. 
Az öngyilkosságot úgy követte el, hogy a 
xendőrszuronyok egyikét a falról levette s 
valósággal beledőlt.

Tóth

u. 5 
négy

A mentő-egyesület alap­
szabálya.

A megalakulás felé.
Debrecen, Julius 18.

A debreceni mentő-egyesület megala 
kulása ügyében kiküldött nagy bizottság 
tagjai tegnap délután Körner Adolf tanácsos 
elnöklete alatt ülést tartottak, amelyen egy 
nagy lépéssel haladtak előbb a megalakulás 
felé. Végre mégis csak meg fog alakulni az 
a humánus intézmény, amelyre Debrecenben 
égetően nagy szükség van.

A tegnapi ülésen jelen voltak : Dr. Bur­
ger Péter, dr. Derekassy István, Szunyogh 
Sándor, Mariska György, Szentkirályi Tiva­
dar, Szikszay Gyula, Publig Ernő,
Béla.

Körner Adolf az értekezletet d.
órakor megnyitván, jelenti, hogy egy_BJ
tagú bizottság kidolgozta a létesítendő mentő- 
egylet alapszabálytervezetét, mely 36 sza­
kaszból áll. A kinyomatott alapszabályterve­
zetet a tagok megkapták s volt idejük ta­
nulmányozni azt.

A bizottság a tárgyalások alapjául az 
alapszabály-tervezetet elfogadta általános­
ságban.

Ezután pontról-pontra tárgyalják az alap­
szabálytervezetet.

E szerint a város belterületén lehető- 
leg a központban mentő-állomás lótesittetik, 
mely kellő számú mentő és betegszállitó- 
kocsikkal és hordágyakkal, nemkülönben 
mentőszckrényokkel felszerélve az első se­
gélynyújtásra és betegszállításra mindig 
kész legyen. A mentő-állomáson e célra 
állandó éjjeli és nappali szolgálatot u. n. 
őrséget tart fenn az egyesület, kebeléből ki­
rendelt orvos felügyelete alatt önkéntes vagy 
fizetett mentőkkel és jól kioktatott segéd­
személyzettel. A város gócpontjain nyilvános 
és ingyenes telefon jelzőállomásokat létesít, 
valamint orvosait is telefonnal látja el. Ez 
őrség a vett értesítésre tartozik kellő fel­
szereléssel, haladéktalanul a baleset szín­
helyére vonulni és a szükséges elsősegélyt 
nyújtani. Ugyancsak e személyzet végzi a 
betegszállítást is, — mint egyik lényeges
humanitárius feladatát az egyesületnek _
mérsékelt díjért.

Az egyesületnek tagjai vagy alkal­
mazottai által a nagyközönséggel szemben 
teljesített mindennemű eljárás és szolgálat 
baleseteknél díjtalan, úgyszintén díjtalanul 
szolgaitatnak ki az első segélynvujtáshoz 
szükséges gyógy- és kötszerek is.

Ezzel kapcsolatosan montoegyosület 
alakul az esetben, ha annak 100 tagja lesz.
, . Az egyletnek a tiszteletbeli tagokon 
kívül lesznek alapitó tagjai, a kik legalább

, °aayal ,az esylct alapitó tagjaiul be- 
opnek, partolo tagok, a kik 5 éven keresz­

tül evi l koronát fizetnek.
Működő tagok, kik mint ellenőrző, fel­

ügyelő os működő orvosok, szigorló orvo­
sok, oryosnöycndékok és a mentési szolgá­
latban képesített nem orvosok, mint mentők 
tényleges szolgálat teljesitóséro vállalkoz­
nak. Ezek tagsági dijat nem fizetnek.
. , A mentő-egyesület lehetőleg minden 
évben egy-kót montő-tanfolyamot tart, me- 
lyun a jelentkezők díjtalan elméleti és gya­
korlati kiképzést nyernek az első sególy- 
nyujtásban, a miről sikeresen megállóit cl- 
meloti és gyakorlati mentő-vizsgán okleve­
let, illetve képesítőt Aliit ki.

Az egyesület jövedelme áll:
1. Különböző tagsági dijakból, 

élybő! ^ dóságuk által nyújtott so-

3. Adományok- és alapítványokból, il­
letve azok kamataiból, nemkülönben e ne­
mes célra rendezendő vigalmak és látvá- 
nyosságek jövedelmeiből.

4. A betegszállításért beveendő di­
jakból.

A VÁROS: IZÁiíÓL
Délelőtti hivatalos órák a vá­

rosházán. Debrecen város tanácsa 
tegnap délelőtti ülésében foglalko­
zott a városi hivatalnokok ama ké­
relmével, hogy a hivatalos órák a 
nyári meleg idők alatt egyhuzam­
ban tartassanak, olyanformán, hogy 
délután ne legyenek hivatalos órák. 
A tanács elhatározta, hogy már 
ma reggeltől kezdve a katonai ügy­
osztályban s az adóügyosztály kere­
tébe tartozó hivatalokban hétköznap 
reggel 7 órától délutáni 1 óráig, va­
sárnap pedig reggel 9—12-ig tartat­
nak hivatalos órák. E mellett azon­
ban délután 2—6-ig egy tisztviselő 
és egy kezelő személyből álló in­
spekció fogja a legsürgősebb ügye­
ket végezni, napról-napra felváltva. 
Az inspekciósok azonban csak mul- 
hatlanul halaszthatlan ügyben álla­
nak a felek rendelkezésére s a kö­
zönség ez utón is felhivatik, hogy 
ügyeit e hivatalokban a délelőtti 
órákban intézze el. A két ügyosz­
tályban kisérletképen később meg­
határozandó időkig fognak tartatni 
az egyhuzamban való hivatalos órák.

A városházáról. Vecsey Imre főjegyző 
Budapestről hazaérkezvén, elfoglalta hivata­
lát. Körner Adolf tanácsos szabadságidejé­
nek eltöltése után tegnap elfoglalta hivata­
lát. Uláh Károly tanácsos tegnap kezdte 
meg augusztus hó 15-ig tartó szabadságát.

Hortobágyi mutatványok 
a fővárosban.

Kérelem Debrecen városához.
Debrecen, julius 18.

A Debrecenhez közel eső nagy Horto­
bágy, a legnagyobb magyar puszta hires ne­
vezetessége Magyarországnak. Különösen a 
külföldről sok-sok vendége van, de az or­
szágban is sokan vannak, akik még a déli- 
bábos róna nevezetességeit nem látták.

Most azután felmerült az a terv," hogy 
a fővárosban hortobágyi mutatványok legye­
nek láthatók. '

A magyar Menet-jegy iroda és forgalmi 
társaság budapesti vezetősége elhatározta 
hogy a nyáron azon a helyen, ahol a bika- 
viadalok tartattak, hortobágyi látványossá­
gokat rendez. Gulyákat, méneket akar be­
mutatni, pányvavetést stb.

E célból a városhoz fordult, hogy köl­
csönözzön ki a társaságnak a város min­
dent, a mi csak a Hortobágyon ne vezetessél? 
számba megy. b

A város azonban, igen helyesen am 
az álláspontra helyezkedett, hogy kölcsön- 
üzleteket nem köt, hanem ha tetszik a tár 
saságnak, vásároljon meg mindent, a mire 
szüksége van, szerződtessen juhászokat, esi-
KOSOKUL

, ,.A,.™e^sároIt állatokat azután úgy ú 
eladhatják, hiszen lábas jószágnak meg van
ft Jo Ara.

. .Ho«y azután a társaság ragaszkodik-t 
még tervéhez, ezek után nem tudjuk.

1906 julius 18

ÚJDONSÁGOK.

* Személyi hir. Rásó Gyula alispán 
tegnap reggel hivatalos ügyekben Hajdu- 
Böszörménybe utazott.

* Esküvő. Neumann Miksa, a Neumann 
Testvérek cég beltagja f. hó 19-én szerda 
délután esküszik örök hűséget Meitner Ró- 
zsikának Szarvason.

* A debreceni csata évfor­
dulója. A szabadságharc egyik csa­
tája 1849. augusztus 2-án Debrecen 
alatt folyt le. E csata emlékezetét 
nagy kegyelettel eleveníti fel a fő­
iskola hazafiasságáról hires ifjú­
sága és vele karöltve a város pol­
gársága. a szép ünnepély ez évben 
sem marad el. Az ünnepély előké­
születeit a rendező bizottság meg­
tette. A helybeli összes dalegyesü­
letekhez azon felhívással fordult, 
miszerint a menetben s az ünne­
pély műsorán vegyen részt. Kivétel 
nélkül minden dalárda kétségkívül 
kész örömmel tesz eleget a főisko­
lai ifjúság felhívásának, hogy meg­
jelenésűk által a menet és az ün­
nepély fényét emeljék s azt impo- 
zánsabbá tegyék.

* Személyi hir. Dr. Bakonyi Samu 
orsz. képviselőnk tegnap Debrecenben időzött.

* Nyugalmazott ezredorvos. A ki­
rály dr. Kirchner Antal debreceni cs. és 
kir. II. osztályú ezredorvost saját kérelmére 
a nyugállományba helyezte át.

* Tízezredik őrség. A debre­
ceni önkéntes tüzoltó-teetület érde­
kes statisztikájának egy fontos ré­
széhez ért a tegnapi nappal. A hu­
mánus testület Debrecen közönsé­
gének vagyon- és életbiztonságára 
tegnap tartotta a tízezredik őrséget. 
Tízezer éjjel és nappal voltak már 
örökös készenlétben, mióta a testü­
let fennáll. A közönség érdekében 
teljesített szolgálat tízezredik nap­
ján éppúgy,^ mint eddig, most is 
szívesen adóz elismeréssel a derék 
testületnek a polgárság.

* Bimbó hulás. Fazekas Györgyöt és 
nejét súlyos veszteség érte tegnap. Kis 
leánykájuk, az alig egy éves Ilona az éjjel 
váratlanul elhunyt. Temetése az Arany 
János-utca 37. számú háztól ma lesz.

* Szakosztályi ülés. Az asztalosok
szakosztálya, Nádai Rezső elnöklete mellett, 
az ipartestület kisebbik tanácstermében ma 
délután 3 órakor rendes ülést tart.

* Százöt évet élt. Hajdúböször­
ményben vasárnap hunyt el özv. 
Nagy György né, egy jómódú kis­
birtokos özvegye, életének ezázötö- 
dik esztendejében. A ritka szép kort 
ért matrónának négy gyermeke, 
tizenhét unokája s több ded- és ük­
unokája ól.

* Megkárosított fodrász. Kellemet-
len meg.epetósben részesült tegnap Ivánovios 
Antal Kossuth-utoai fodrász, aki erről teg­
nap tett panaszt a rendőrség előtt. A meg­
lepetést segédje, Szakács Sándor készítette 
a számára, mely érzékovyen érintette Iváno- 
vics zsebeit. Délután ugyanis, mikor ebéd 
után az üzletbe ment, azt üresen találta.'A 
segea eltűnt s vele együtt eltűnt sok apró­
it1?•’ harminchét korona készpénz.-A
aeli órákban Szakács egyedül maradt az üz­
letben s zavartalanul működhetett. Először 
összeszedte saját oók-mókját azután a falba 
1 lesztett szekrényt, melyben gazdája a pén­
zé. tartatta, felfesantPtte. Harminchét koro-
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át talált ott, melyet Ivánovics egy számla 

.[fizetésére készen tartott Ezt magához 
vette, valamint egy barna bőrtárcát is, 
melyben különböző írások voltak s azután 
megugrott. Szakács Nyíregyházára való s 
állítólag oda ment A rendőrség távirato­
zott utána.

* Tűz az Ondódon. Dézsi lát­
ván debreceni lakosnak ondódi ta­
nyáján tegnap délelőtt 11 órakor 
leégett 3 asztag búza éa árpa. Kár­
összeg körülbelül 3000 korona. Biz­
tosítva volt a Hazai általános biz­
tosító részvénytársaságnál.

* Katonai szabadságolás. A hadügy­
miniszter makkos-hetyei Hetyey Pál 7-ik 
huszárezredbeli hadnagyot félév tartamára 
szabadságolta.

* Vásárok ügye. Az ipartes- 
tület már átküldte a városhoz azon 
átiratát, melyben a konzumvásártér 
gyors létesítését teljes erélylyel 
megsürgette. ^Ugyancsak átment, 
mivel a sertésvész Debrecenben 
megszűnt, a hetivásárok megtartá­
sát sürgető átirat is a városhoz. 
Ennek gyorsan jött az eredménye: 
tegnap már megtartották a heti­
vásárt.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Farkas 
Imre ref. 2 napos, Letenye Zsuzsánna ref. 
17 éves, özv. Borbély Gáborné r. k. 42 
éves, Halmi Gyula r. k. 11 hetes, Sz. Varga 
Mihály ref. 5 napos, Wollner Károly ág. 
ev. 4 hónapos.

* Kiss Áron megoperálásának
kedvező eredményét város zerte jól 
eső örömmel fogadták. Az ősz püs­
pök az operáció után, sőt a tegnapi 
papon is a körülmépyekhez képest 
jól érezte magát. Állandóan mel­
lette van egy ápolónő, aki az orvos 
instrukcióihoz képest végzi a boro­
gatásokat, Az ősz püspök — kezelő 
orvosának véleménye szerint — 
nyolc-tiz nap múlva ellhagyhatja 
Szobáját. Ezalatt természetesen sen­
kit sem bocsátanak a püspöki lakba.

* As Angelotti mulató szensáoiója.
Érdekes vendége van az Angelotti mulató­
nak, a „Morgan család“ nevű akrobata 
trupban fellép Sauer Margit, Fehim pasa 
törvényes neje. Nem csodáljuk, hogy a pasa 
belé szeretett a szép Margitba, mert szép­
sége mellett mutatványa is elragadó. Nagy 
hatást ért el az indiai comtesse Zaideó, ki­
nek gyönyörű nótái fülbemászók és hangja 
rendkívül kellemes. A műsornak egy új­
donsága lczigl Zuckerhut bohózat, melyen 
Q közönség szakadatlanul kacagott. A bohó­
zatban különösen Vasváry Edi remek alaki-# 
tása tetszett.

* Névtelen levelek. A rendőr­
séghez még mindig érkeznek név- 
teiun levelek, melyeket egyes ízet­
len fráterek küldözgetnek azzal a 
célzattal, hogy a rendőrséget ('el­
ültessék. Az izetlenkedők azonban
salódnak. mert bármily rómniesó- 
et koholnak is ki, a rendőrség 

ügyet sem vet rájuk. A legutóbbi 
levelek holmi bombamerényletről 
fezólanak. A rendőrségen már nem 
is bosszankodnak a rósz vicceken, 
hanem átolvasás után a papírko­
sárba dobják a leveleket.

* Elveszett. A Sámsonba vezető or­
szágúton tegnap regyol elveszett egy pénz­
tárca. Szives megtaláló 10 korona jutalomba 
részesül, hu szerkesztőségünkbe behozza.

* A verekedés áldozata. A szombat 
éjjeli véres verekedés áldozata Pénzes Ger­
gely, akit Novák József kőműves a karján 
megszűrt s ütőerét is megsebezte, tegnap este 
gyógyultan hagyta el a kórházat.

* Debrapeni szakácskönyv. Konez-
házai Konc? Akosné, kiváló irótársunk neje 
szakácskönyvet ad ki, melyei bizonyára 
nagy örömmel fogadnak gazdasszonyáink, az 
igazi magyar konyha jóreleségein kívül lé­
vén abban útmutatás cukrászsütemények, 
befőttek, parfék, fagylaltok, likőrök stb. ké­
szítésre is, A könyvet Telegdy K. L. utóda 
Eperjessy István könyvkiadó eég bocsájtja 
piacra. Előfizetési ára kemény Kötésben 5 
korona. Előfizethetni szerzőnél.

* A Scheinet orfeumban szerdán
fellép Schelner igazgató, aki zsidó duettet 
ad elő fiával. Osütörörtökön pedig BocBkayné, 
a tavalyi kedvenc primadonna lép fel, bi­
zonyára nagy közönség élőt.

* Minden nap zeneestély a Hungária kávékéi­
ban, felváltva Ráoz és Magyart zenekara által.

* Hímzett vászon és batlszt bluskelmék leg­
olcsóbban kaphatók Barthónól (városház).

* Használja a hires Hajdúsági pedrét. 1 doboz 
60 fillér. Kapható 6rósz Nagy Fercnoz gyógyszerész­
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Aranyegyszarvu' 
gyógyszertár.

* Napernyőket réntolcsón ajánl Bartha Kálmán 
üzlete, főtér.

* Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfájás, Ideges 
fejfájás, nátha ellen. A szert nem ken bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldőrzsölve s a használati 
utasítás szerint belélegzve: azonnal megszünteti a 
bajt Sok ezer ember használja minden nap s min­
denki Jót mend róla; kérdezze ismerőseit, hogy 
használta-e már az Antidéit? Egy flvegeoske ára 
1 korona 20 fillér; 35-szőr mulaszthatja el vele fej­
fájását Debrecenben kapható: Mlbalovlts, Orosz Nagy 
Ferenc, Muraközy, Tóth Béla és Baláss Odón gyógy­
szerész uraknál.

* Valódi angel zephtr Másokat mérték szerint 
7, 8 és 10 koronáért készíttet Bartha, fStér.

* Valódi panama kalapok nagy válasz­
tékban kaphatók Fekete Jakab nrl divat 
üzletében, főtér, kistemplom mellett.

A politikai helyzet
A vezérlő-bizottság ülése,

éjjeli távirat.
Julius 17.

(Saját tudósítónktól.) A vezérlő- 
bizottság ma délután öt órakor 
Kossuth Ferenc elnöklete alatt ülést 
tartott. Jegyző volt Holló Lajos. Je­
len voltak az ülésen : Andrássy Gy. 
gróf, Bánfíy Dezső báró, Apponyi 
Albert gróf, Eötvös Károly, Hoch 
János, Kaas Ivor báró, Bathyány 
Tivadar, Gullner Gyula, Polónyi 
Géza, Zichy Aladár gróf, Zichy Jenő 
gróf, Ugrón Gábor, Hadik János, 
Vázsonyi Vilmos.

Az ülés megnyitása után Eöt­
vös Károly kijelenti, hogy a múlt­
kori felszólalását tendenciózusan el­
ferdítették, 6 nem mondta azt, hogy 
a koalíció szereljen le s hogy ne 
kergessék a nemzetet forradalomba. 
Ö csak azt mondta, hogy a koalíció­
nak kormányuralomra kell töreked­
nie. A lapok indiskrétül viseltetnek 
a vezérlő-bizottsággal.

Kossuth kijelenti, hogy a la- 
oknak nem mondhatnak többet a 
izottság tagjai, mint a mennyi a 

hivatalos kommünikékben foglal­
tatik.

Ezután Kossuth Ferenc kifej­
tette a fennforgó politikai helyzet­
ről álláspontját.

Foglalkoztak ezután a törvény-

katóságokhoz küldendő szózattal is 
és hogy mely vezérelvek foglaltat­
hatnak abban. A nyilatkozat meg­
szerkesztésére Apponyi Albert gróf, 
Andrássy Gyula gróf és Polonyi 
Andor küldettek ki, akik munká­
juk kai a holnap délutáni vezérlő- 
bizotteági ülésen fognak beszá­
molni.

A koalíció küzdelme egysé­
gességének biztosítására egy elő­
terjesztést fognak tenni, a melynek 
megszerkesztésére Gullner Gyula, 
Eötvös Károly, Hadik János, Po­
lonyi Géza, Holló Lajos és Ham­
mersberg László küldetnek ki.

TÁVIRATOK.
A háború.

Tokió, július 17. (Reuter.) A japánok 
teljesen biztosítják Sachalin déli részének 
megszállását, 80 oroszt elfogtak, 14 tábori 
ágyút, 1 gépfegyvert és sok lőszert zsákmá­
nyoltak. A japánok 70, az oroszok 160 em­
bert vesztettek. Katsura miniszterelnök a 
császár megbízásából aláírta Founi és Maki 
tolmács megkegyelmezési okiratát.

Pétervár, Julius 17. A „Nov. Vremja“ 
jelenti a harctérről: A csapatok iszonyúan 
szenvednek a hőség miatt. A hőség máris 
tűrhetetlen, de még folyton emelkedik. A 
hőmérő állása 44 fok C.

London, julius 17. Londonból távira- 
tozzák, hogy oda Pétervárról és Pekingból 
táviratok érkeztek, melyek egybehangzóan a 
béke legközelebbi létrejöttét befejezett tény­
nek mondják.

A liptcszentmiklósi választás.
Liptószentmiklós, julius 17. A 

liptószentmiklósi mandátum elnye­
réséért ma indult meg a nagy küz­
delem. A választás reggel 8 órakor 
kezdődött. A Lányi-párt a veszte­
getés, itatás mindenféle formájával 
dolgozik.

Délután 5 órakor a szavazatok 
igy áltak :
Lányi Bertalan kapott 1065szavazatot 
Szvodola nemzetiségi 1176 „
Thuránszky független 102 „

Bizonyos, hogy Lányi és Szvo­
dola közt pótválasztás lesz.

A szultán állapota.
Berlin, julius 17. A Lokalanzeigernek 

jelentik Konstantinápolyból, hogy a szultán 
állapota egyre rosszabbodik. Pénteken mind­
azonáltal megtartotta a szelamlikot, kihall­
gatást azonban nem tartott

Egy labanc főispán.
Aranyos-Marót, julius 17. Bars- 

megye ma tartotta közgyűlését s 
kimondta, hogj a kormány iránt 
bizalmatlansággal viseltetik, hogy 
adót és ú joncot a kormánynak nem 
szolgáltat. E határozatra itazy Já­
nos főispán kijelentette, hogy állá­
sáról lemond, de előbb a határoza­
tot magfelebbezi.

Az orosz forradalom.
Varsó, julius 17. Lodzból jelentik, hogy 

amikor tegnap a Kamiena-utcán tüntetők vo­
nultak el vörös lobogók alatt, a kozákok be­
lelőttek a tömegbe. Az utca 10. számú há­
zából a lakók kövekkel dobálták meg a ko­
zákokat, mire ezek megoetromolták a házat,
18 embert megöltek, hatot megsebesítettek, 
a ház többi lakóit pedig letartóztatták. Lodm 
orosz hivatalnokok táviratot intéztek Péter-
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várra, mely táviratban a zsidók jogait kor­
látozó rendeletek fentartását követelik.

Lemberg, Julius 17. Minszkból, Orosz- 
Lengyelorstágbóí jelentik, hogy a város tel­
jesen olyan benyomást tesz, mintha ostrom 
alatt állana. Éjjel-nappal katonasár, táboro­
zik az utcákon és a tereken és a legkímé­
letlenebbül bánik el mindenkivel, ki az első 
parancsszóra nem engedelmeskedik. Dobper­
gés közt folyton uj meg uj csapatok érkez­
nek. Az üzleti élet, és minden rendes közle­
kedés szünetel. A munkát az összes gyárak­
ban beszüntették. A főbb utcákon a házak 
ablakait bedeszkázták.

Pétervár, Julius 17. A cár elhatározta, 
hogy ó-naptár szerinti Julius 22-én Mosz­
kvába utazik és a népképviselet küszöbön 
lévő összehívását személyesen proklamálja. 
Egy másik, tegnapi keletű moszkvai távirat 
azt állítja, hogy a cár utazását Suvalov meg­
gyilkolása miatt elhalasztotta. Erzsébet nagy­
hercegnő állítólag felkérte a cárnót, hogy 
használja fel minden befolyását arra, hogy 
az utazás halasztást ne szenvedjen.

Pétorváron eddig 2000 revolvert és 6000 
bombát koboztak el és 40 titkos nyomdát 
fedeztek fel.

Az igazságügyminiszter 
levele.

Válasz a visszautasításra.

Tolna vármegye és a kormány.
Szegszárd, Julius 17. Tolna vár­

megye közigazgatási bizottsága f. 
hó 15-én tartott ülésén báró Fojér- 
váry Géza azon értesítését, hogy 
miniszterelnökké kineveztetett és 
az ő Felsége körüli és pénzügyi 
minisztérium vezetésével megbiz’a- 
tott, egyszerűen tudomásul vette és 
irattárba helyezte.

Anarchisták utón Európa felé.
Berlin Julius 17. A Vossische Zei­

tungnak telegralálják Rómából: A newyorki 
olasz fökonzul táviratilag értesítette az olasz 
kormányt, hogy a napokban két veszedel­
mes anarchista útnak indult Európa felé 
azzal a megbízással, hogy az olasz királyt s 
Loubet elnököt meggyilkolják.

Oroszországi események.
Odessza, jul 17. A parasztláza- 

dás egyre nagyobb arányokat ölt. 
Eddig a katonaság és a nép kö­
zötti összeütközéseknek 1000 áldo­
zata van.

Pétervár, jul. 17. Witte holnap 
utazik el Amerikába, hogy a New- 
Yorkban tartandó béketárgyaláso­
kon részt vegyen.

Pétfrvár, jul. 17. Itt úgy van-
í!c if.r.te,sl! ve> h?gy a japánok bé­
kéiéi tetei ei a következők lesznek:

1 1 o08Z0r8z^ átadja a japá­
noknak Sachalin szigetet.

2. A vladivosztoki erődöt le- I 
rombolják.

3 Mandzsúria visszakerül Kina I 
tulajdonába. I

4. A liaotungi félsziget a japá­
noké lesz. J F
...,.5' A Harbin és Port-Artur kö­

zötti vasútvonal Japáné lesz
O™8?0'«*** tízet Japánnak 

J000 millió hadikárpótlást.
Az persze más kérdés, hogy 

Orosz-ország elfogadja-e ezeket a 
teltételeket.

Gcpkoesiszerenosétlenség.
Róma, Julius 17. A susa—mont- 

oomosi nemzetközi automobilverse- 
nyen egy Rapid-féle automobil eo-y 
mertföldkőbe ütközött és felborult.
A bennülők nagy erővel kiröpültek 
es^egy közülök meghalt, három

ebest"pedig súlyosan megsebesült.

1 egnap volt a liptószentmiklóéi válasz­
tás. A nagy napot Lányi Bertalan igazság­
ügyminiszter fölhasználta a maga megnyi­
latkozására. Levelet irt a liptószentmiklósi 
kerület tizennégy polgárához, kik arra szói- 
litották föl, hogy lépjen viasza a jelöltség­
től. A liptószentmiklósi kerület' polgárai 
ugyanis nem akarták azt vállalni, hogy az 
alkotmányellenes kabinet egyik tagja kép­
viseli őket. az országgyűlésen. Van nekik 
függetlenségi jelöltjük : Thuránszky Tamás. 
Az ő zászlóját akarták diadalra vinni a vá­
lasztáson.

Lányi ur most válaszolt arra a levélre, 
melyben medtagadták tőle bizalmukat a 
liptói vezető körök s Fejérváry igazságügyi 
segédje kijelenti, hogy a jelöltségtől nem 

vissza, mert neki kilátásai vannak a 
győzelemre, különben is a nemzeti ügy cser- 
bonhagyását jelentené az ő visszalépése.

A hires^ irás egyébként igy hangzik :
... , méltóságod és tizenhárom társának 

alairasával tegnapi napon levelet kaptam, a 
melyben arra méltóztatnak engem felhívni, 
h°2y a liptószentmikJósi kerületben a jelölt­
ségtől lépjefc vissza. Indokul azt hozzák fel, 

dnuránszky Tamás függetlenségi je- 
ölttel sikeresebben vélik ebben a kerületben 

a magyarság ügyét diadalra juttatni. Ennek 
kapcsán arra apellálnak, hogy szüntessem 
meg a magyarság körében felmerült viszályt 
es ne akadályozzam, hogy a magyarság 
u«ye egyöntetű eljárással diadalra jusson.

Ennek következtében a következőkről 
van szerencsém méltóságodat és méltóságod 
utján a levél többi aláirottait is értesíteni:

Ezt a mandátumot ezúttal nem ke­
restem es a jelöltséget csak akkor fogad- 
tam,,el> amikor arról biztosítottak, hogy 
a választási küzdelem ezúttal is a kerü­
let belső ugye marad és amikor minden 
oldalról azt hangoztatták, hogy az ennek 
az évnek jumus havában kitűzött válasz­
tást csakis az én nevem alatt lehet meg­
tartani, ebbeli feltevésemben önök meg 
nem cáfoltak, sőt megerősitetteh az által 
hogy midőn a jelöltséget a fentebbiek han- 
gpztátásával elfogadtam és ugyanebben az 
értelemben programmbe6zédemet megtartot­
tam, semmifele oly pozitív tünet nem merült 
fel, mely arra engedett volna következtetni, 
hogy az áltaJam vívott harcot a sikerre való 
kilátással más valaki kívánja elvállalni. Es 

f“ a terémumot teljes jóhiszemü- 
®f(jg<d elfoglaltam, önök most a legutolsó 
SÄ» lepnek meg hogy külömb 
hiv'ííti ,álll,tottak . és hazafiságomra való
tere/«rőt i! aZTa kérnek> hogy a küzdő­
teret öröknek engedjem át. Ily helyzetben
clőU°azf az itteni viszonyokat tartva szem 
előtt, azt kell mérlegelnem, vájjon az én 
visszalépésem mennyiben mozdíthatná elő 
a „,az “gyet. amelynek érdekében úgy a 
M í vá*asztfskor> mint jelenleg is a kerü­
let hazafias közönsége hozzám fordult. Én
ntín8„!(nü mÓníek nyugodt mérlegelése 
után azt találom, hogy visszalépésem azt az
ügyet nemhogy szolgálná, de minden két­
séget kizáróan veszélyeztetné, én tehát ál­
láspontomat most már meg nem változ­
tathatom és viszont önöket kérem fel 
hogy a magyarság körében felmerült viszálynak, melyet én fel nem idéztem4 
onok vessenek véget. Arra, hogy milS 
befolyással bírhat e jelen választás 
küzdelemre nézve az a körűimén * hogy
V,e°u!egl kormány tagja vagyok ez­úttal ki nem terjeszkedem s 'csak azt

m°?V bogy ba támogatható let­
tem volna akkor, a mikor egyedül állót 
tam a nemzetiségi jelölttel szemben ak 
kor a támogatás lehetőségét nem szünteti 
meg magaban véve az, bocrv öeölr m •lottak jítol'o, M,6gy6zMáem rorint éfc
ben a kérdésben csak az „ „ ‘ !
le!l,e.t Eányadó, hogy a fenforgó és mind­
nyájuk által ismert körülmények között k; 
nők van nagyobb kilátása arra hogy ä

nemzetiségi jelölttel szemben 
arasson. Én agy találom, hogy e. ™4UHll ae 
esélyek mellettem szólnak s hovy visszalé-

{lésem a nemzeti ügy cserben hagyását Jq, 
entené. Lányi Bertalan.

A Hámor
(Folytatás.)

Marinkainé kíván esivá tette a boldog 
szerelmes párt, mikor beszélgetés közben 
azt mondta, hogy a legkedvesebb meglepe­
tés most következik.

— Mind azt, ami történt — mondta 
Marinkainé — csak ugv és csak azzal lehet 
bearanyozni, ami nemcsak terve, hanem 
megvalósított szándéka is sógoromnak.

Csak természetes, hogy mindketten 
kíváncsian érdeklődni kezdtek, de Marinkainé 
megőrizte a titkot.

— Nem lenne rátok nézve kellemes 
kedves meglepetés, ha előre elárulnám. Le­
gyetek türelemmel. Várjátok meg a vaeeora 
végét. Majd ha a vendégek mind felállottak 
sógoromnak még lesz mondani valója s ez­
zel áll kapcsolatban az a kedves meglepetés 
amelyet számotokra tartogat.

Mert Marinkainé ragaszkodott a titok­
tartáshoz, sem Tibor, sem Irén nem zaklat­
ták tovább a felfedezést. Egymás mellett ül­
tek. A percek boldogság közt repültek s 
észre sem vették, mire már véget ért a 
vacsora.

Mielőtt a vendégek felállottak volna 
újra felemelkedett Hámor László. Kiváncsi 
érdeklődéssel nézett feléje mindenki. Figyel­
tek. Vájjon mi mondani valója lesz még 
Hámor Lászlónak. «■

~~ Hölgyeim ős uraim 1 — kezdte. — 
Még egy meglepetést tartogatok mindnyájuk 
számára. < •> *

— Halljuk 1 Halljuk 1 — zúgott fel 
minden oldalról a kiáltás.

— Hogy az a boldogság, amely most 
megnyílt számunkra, tökéletes legyen, szük­
ség volt meg egy lépésre. Megtettem s azt 
hiszem ezzel bearanyozom a mai kedves 
nap boldog, gyönyörüségteljes emlékét.

(Folyt, köv.)

A kíncsásó,
(Folytatás.)

szöhén SLh d dcigmeg 8 a szünidő kü- 
wu allott» meJy reá nézve mindig igazán 
boldog idő volt. De másként is nézStt ám ki
ÄfV Ü8Zta erdei levegőben, mint a 
rekesztő, zajos es poros városban s szeeé- 
H" szobácskájábán, melyben télen oly ilt-
kodotthldegr)Uyár0n kiálíhatlan hőség ural- 
időTL~ i},e ez. e#yszer e különben boldog 
dŐ ««ész tengerét volt reá hozandó!

irá hmU í°ti £tztlskolai,óv lejárta előtt azt 
, g, ’ hogy atyja, a ki már az egész nyá- 

ron át betegeskedett, nehéz kórban fekszik,
he?nfyTAv8,a|8Zíta, 8l0lgálna’ ha hozzá siet- 

Ak 1 attó,j> h°Ky a veszélyt egész 
RíbaD ,csa> e(eitelte volna is, a gohdoe 
atvtáneí h m dxCára is haza sietett — s
atyjának halálos ágyához lépett.
azt röviddel 'lk?St a,®,atyai házba lépett, azt röviddel előbb a lelkész ur hagyta el,

a beteget az utolsó szentségekkel elláttaEÄMrJ“ Cléje'í R7Prjnt . . , az orvos nyilatkozata
szerint anyjuk utolsó órája közeleg.

sze®óny egy szóra sem volt képes; 
hatot. 6 gyászhir. Ügy tetszett, 

,™ath?,n®ÍJ 18 efeküdnie s meghalnia kel­
nem' ^n;egy clbődujva állott ott, mert ezt 
77-„Vi orro; nem volt előkészülve.
Irnydcu végre emelkedni, görcsösen zokogni 
meiből 8 gazdag könyzápor ömlött sze-
tft_vÍiíf?,goffan sirva ißy átkarolta húgát s 
könyektől elfojtott hangon kiáltó: így tehát 
mvdt egészen elhagyottak leszünk I
imit "ananakj kinek magának is vigaszra 
volt szükségé, fáradságába került a jajgatót
Wyvla ^^y^tatni, hogy őt a haldokló- 

ethotte; de midén annak szobájába 
lepett és látta, miként ez ágyában felemel-
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kedett, örömteljesen karjait terjesztő ki 
elébe s tiszta, erős hangon üdvözlő, uj 
remény szállott kebelébe, mert az életerő ez 
utolsó felvillanását a betegnél javulás jeléül 
vette s visszanyerte önuralmát, sőt nyugodt 
is lett. E csalódás azonban csakhamar tűnt, 
mihelyt atyját beszélni hallotta.

(Folyt, köv.)

yipró hirdetések.
PAGODA. Dunukának főpostára poete restante 

levél ment.
KISEBB utcai lakás, kerttel, elköltözés miatt 

Olcsón kiadó. Kigyó-u. 36.______________
PéNZTÁROSNÓ szerény igényű alkalmazást

nyer Kontsek Géza fióküzletében.
ÜGYES FIATAL ember bolti szolgai

nyer Riesz Lipót cukrászdájában.
állást

yányos, szép fiatal özvegynél egy csi- 
Dutorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban

EGY ma
nosan ___ _______ ______ ___ _

EGY PJÍNZTÁRNOKNŐ és EGY ELÁRUSI-
TÓNO KERESTETIK jobb családból. írásbeli 
ajánlatokat H. L. jeligével e lapkiadóhivatatába 
kérek.

ESTI TANFOLYAMOT végzett fiatal ember
irodai munkálatokra valami állást keres. Cim 
a kiadóhivatalban.

Felhívás!
és géptulajdonosok figyelmébe,

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró 
és cséplőgépekre való ponyvá­
kat, szegedi kenderzsákokat,

Sokróczokat, zsákkötöző és 
ohány zsineget, igen olcsó ár­

ban. Kívánatra mintákat is 
küldök. 1043

Wiener Adolf,
ponyva és zsák gyári raktára ás kálcsánlntázetn 

Debreczen, KöSSUth-UtCZa 27, szám

Géiiolaj, £jjjj

$ Tovottazsir
valamint gazdasági 
kocsi kenőcs leg­
jobb és legmegbiz-
XX hatóbb. XX

Téréi J.**i
Utódánál

kizárólagos festék és zsiradék nagy­
kereskedő. 981

Debrecen, Hatvan-ó. 13. sz.
me.

Tátrdviáákl Szspss RlcbwaMI

A. vaj fogyasztó közönség szives tndomá- 
eára hozom, hogy Teigssdaságom összes 

vaj terméke eiárusitásaval
Debrecen is vidékén Kertész Sándor

fűszer és csemege kereskedő urat bíztam 
meg, miáltal a fogyasztó közönségnek al­
kalma van a vaj nagy táperejéről, de arról is 
meggyőződni, hogy tiszta minőségű vajat 

vásárol.
1204 Kiváló tisztelettel:

HERZ ERNŐ
Szepes Richwaldi uradalom tulajdonosa
Feltétlen tiszta minőségért kezeskedek. 

Tétnvldékl Szepes Richwaldi Tejgazdaság.

6590—1905. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

Beteg?
Biztos jó sikerrel használhatja a Havasi

ai labdacsokat, a következő bajoknál :
jós, rossz emésztés, étvágytalanság, epebántal- 

mak, szédülés, vérszegénység, Idegesség sro.-nél. I nagy 
doboz ára 2 kor, 40 fill, Kapható a főraktár-

aban FZany 5”lal gyógyszertárában, Szegeden. Szt. 
-tér 3. Debrecenben Grósz Nagy Ferenc nvóav- 
•-nfil (Dr. Roths"hnek V. Emil utódai Kossuth­

ot«. Arany egyszerre gyógyszertár.
904

Magyar gazdaközönség !
Elvállalunk : kazal, asztag, takarmány, épület és általányt 

biztosításokat tűzkárok ellen (ha azt gyújtó villám is okozta).
Díjtételeink Igen e őnyösek.

Hazafias támogatásukba ajánljuk a

|azai Általános Biztosító Részvény-Társaságot,
Elnök Kossuth Ferenc. Vezérigazgató : Tóth Pál.

Debreceni felügyelőség vezetője: Okoliosányl Miklós.

Iroda: Ar5ÄXL2- 1 Hivatalos óra: ?Ä,
■: •r-tlv»/.'?.:: vr»‘A‘ v.&rf *; ,.x:

l . A debreceni kir. törvényszék, 
mint tkvi hatóság közhírré teszi, 

' hogy a Takarék- és Hitelintézet 
1 végrehajtatónak özv, Balogh And- 
I rásné Sebestyén Juliánná végrehaj­
tást szenvedő elleni 6000 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a debreceni kir. 
törvényszék területén levő, Debre­
cen város belterületén fekvő, a deb­
receni 4963. sz. tjkvben A+l sorsz. 
3189—2 hrsz. a. felvett végrehajtást 
szenvedett nevén álló ház és udvar­
telekre az utóajánlati árverést 1540 
korona, ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1905. évi augusztus hó 104k napján d, u, 3 
Órakor a kir. törvényszék árverési ter­
mében megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított "kikiáltási áron 
alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlan becsárának 10 szá­
zalékát, vagyis 226 koronát kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. alatt kelt m. kir. igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avatrv 
az 1881. LX. t-c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bály ezerii elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság.

Debrecen, 1905. juniue hó 24-én.

kir. tazki bíró.

TEBNIT-PALA R2BESi,LcS3.EK.'PÄLÄ-
Gyár:

_ Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedőanyag

MÄliSaS LUKÁCS VILMOSNÁL Su t. «.
Elsőrangú referencziák. Jótállás. WW Ért gyártás 1500 koostrsWay. vw Kérjen Ismertetést.
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I APRÓ HlgMSTÍg-iK. I

j
?«n.10 8z6lg 40 fiJlér, minden tovíhhi szó 
4 túlér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

.... 4 krajcár, 8 fillér. —■ ■ -
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála- 
Szolnok, ha a szükséges postabélyeg be-

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők, as

Levelezés,
MELYIK úri ember volna hajlandó 40 koronával 

kisegíteni egy férjétől külön vált fiatal aeszouy-
vatftlábfJ0U ”Barua“ j°]iS6re e lap kiadóhi-

TKÉncöÉN-TEPLICRE TÁRSNŐT keres in- 
telügens debreceni uriasszony, ki egy másik 
“h'jteyel kellemesen szeretné eltölteni ott 
idejut. Szíves megkeresések József kir. her- 
cog-u. 42. szám alá ictézendők.

AJánSat.
PÉN'ZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket föld 

birtokra, hazakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltet 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
folyósJttat, továbbá tisztviselőknek fizetés fo-
líéüö; r rrbb, kö,!csöi?t megszavaztat kezes 
nóiku! is ílórv bankirodája, Debrecen, Egy-
haz-tér .> sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

KERESKEDŐ URAK figyelmébe. Vékonvhéiu 
_dió vehető Otmalom-utca 4. sz. háznál. ^ J
ESfi 4°, h°l BÖ^kai-kerti TERMÉS,

, ,e ,V,!cr; } kg. uradalmi tea vaj P20 1láVS ' lk:|7é 1‘2°z’ 1 kff- ‘érméiéi: csóko- 
1 kíf- szép mazsola 36. Kertész 

f“szer.és . üsztkereskedósóben Csapó- 
utca és kenyer-piao sarkán. "

JPARENGEDELYEK leggyorsabban Nagy La- 
meg BJa UfjaU Csapó",L 13’ sz- szerezhető-

Lh?ifó1^nAn’ le^nyhébb’ legbiztosabb ha7-

AÄÄarÄÄi• Ä" JŐ“ Dob."

OLCSÓ és kitiiuő lakás! 2 szoba vernnH* „iÄ7 
szoba, konyha, kamara és tartozékai 1905 augusztus 1-étöl kiadó,Arany János-u vóX 
Bmskovns tolnpon. végén

A LKG.IOHB ÓRÁK legszolidabb éksze 
egyszerűtől a legdrágáh- , 6

lh!BÍ) b-er, jalammt órajavitások íeg- ' > 
lifi olcsóbban Kúrián Gyula mű- ‘IhÍ2 íotx^l,y)ebroczen> Biacz-utca 
kai f- '1<16kl, megrendelést pon- . ; ' '
4S vétetik®8 kl Tauul0 íel-

ELKÖLTÖ/iEÖ végett 2 'sióba nyári éslSi
Í£Vtoí"8UMUS h6 *-j<ro tildö. N®

: Y’IJomoscsenpök, telefonok
villámhárítók berendezések 
niirulen terjedelemben, je­

tiVl1nsát és évi .gondozását 
& {ewHiányosabban és iótál- 
f J mellett eszközb Föld-
i pfr? debreceni első 

“ Elektrotechnikai vállalata

jegyzék ingyen. Telefon szám 16R. P &T~

EGY JÁRGÁNYOS CSÉPLŐGFP ~i T 
szalma- és törekrázóval, több a^kÍ
teljesen kijavított használt; vetőgép, egy gioWt 
lewort-féle üzemképes tizes celpWSX?1 
°87 ugyanoly gyártmányú használt 9garnitúra potom árban és előnyös ÍLtZ feT
ntln0k(’niB”0Ut in" J,íallmor Nándornál Piac­
utca 2b. nagytrafik udvar. UscvAnnit •
jobb minőségű használt lószerszámmedvételfk.' 1

í^pBBbTIÍI-UT EA 6. SZÄM háznál egy bolt- 
helyiség azonnal az udvarban 2 nagy raktár 
helyiség aug. 1-től kiadó. Értekezhetni Ka- 
szanyiczky Endre üzletében.

Kereslet.
^LSS-Pp Mssd (s «Ö tenulö

felvétetik Rankai György füszerkereskedésé- 
ben, Bocskai-tér.

G L^?yEL<^) imok kerestetik
önT ‘, belépésre érkeserüi 600 holdas gaz­
daságomba, ki a foldmivee iskolát végezte s 
élőmunkáé is előnyben részesül. Havi fizetés 
teljes ellátás, megfelelő készpénz egyezség
T/mS?1^0nyitvany másolattal ellátott levél 

intézendő Komoróczy Ferenc elmére Érkese- 
Debrecenben szóbeli felvilágosítást ad 

Elek András szabó Hüvelyes-utoa 3. sz.
jó házból való fiú komoly, szó fogadó aki

Pásztor”* GSZliály] XSzett tanulónak felvétetik. 
Pásztor Gyula és Tarsa vaskcreskedőknél.

E n3í ,TA^UL<Tj kivétetik füszeriizletbe Széche-
üj'X"u. t)ö. SZ.

Eladás,
FaSkiadR6baZnET jÓ f°rgalmU helyen eladó" Cim

KE\ ESET HASZNÁLT nagy Minerva ' varró 
—ÜÉE-jP forintért eladó. Cim a kiadóban.
HOMOKKERT I-ső járás, Barcsay telepen há
smut* c,",lí rí«

K^u‘3h^VAL és Jó^azatócsüzlettel biró ~hkz 
kertben — azonnal eladó. Bővebbet Nau-v 

Lajos irodája Csapó-u. 13. KaSy

Sí® hold
m« tigyszSgöks barna homok színi

a pállani határon, a BoosW 
állomás mellett y

— 3

baszesbérbe Mai
Szükséges tanya* fületekkel, de be 

rendezés léikül is.

Sl Ki* az ugarozís miatt,
Értekezhetni: Orv, Hajdú Istráeioil
,23° HaiWhiz, Ifagy-utca!

EMTÍ

kiismert
legjobb minőségű Creás és cérna 
vasznak, Schrol-féle Chlffonok, Csikós 
jegyű havasi vasznak, damaszt 
asztalnemuek, törülközők, min- 
denfajta vászon zsebkendők, de- 
rekajtokok beszerezhetők, továb- 
ba me^repdeihető mindennemű
fÓ fmin?168gyermek fehérnemű 

. ™.lnta vagy mérték után
^8?,‘2aJboí4 ár mellett

© Nadudvary Lajos, ©
vászon- kézmű és rBvtdim 'vászon- kézmű és rSvMárn Üzletében, Pim^ 

29. sz. „Vágó Andor-féle" üzleti^ °

véteSll. Clia a feladóban.

ll* A bőr ápolása kötelesség az egészség ^ 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

M0LUTER6IN
mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz­
bőrnek) udesegét, hamvasságát rózsa- 
szmben játszó fehérségét. Megszün- 

a ,kézvörösséget, az eldurvult,
vncfv6^620^ fS szélkifujta arozot 
JW kozet- u legrövidebb idő alatt 
fehérré s puhává teszi Pouder alá is 
7086 igen ajánlható!
Hatása gyors és biztos: e r-„„ -
Mint bőrápoló szer páratlan l f V.eg
Teljesen fémmentes és ártal- 3 MOHltBíflIII

m matlan| . I ára 1 kor.
ifr. Készitőhelye s főraktára :
zf» . ®®SSasfelovätfcs aS.
M Ffinifnr*«ára a KÍ«yó-hoz, Debrcczccbcn,
^ íopmoz, 31. sz, a„ a Városházzal szemben!

Mezőgazdasági HifeíbanF
U Vezérképirtsolíís^B
Horrttb Gusztáv Debrecen, foni>n.n n

Mütrágyafélék cartellen kivfii s„
nWhT?hat’ C80ntlÍ8zt-superphoS- 
phat, fhomassalak, „Kisbér^ n,l 
kortaiármány, korpa stb. és -J 
o összes gazdasági cikkek 'ö

a tolWsebb árak is 
felteteieíí melleit kaphatok.

Nyomatott Urlorgdgr^en a ltehr6M.7m^--------- -------- ---- -----
VW”' 0W* -romdájiUn

Tanuló felvétetik
Neumann Testvéreknél

Tisza-palota.

UjVasöotöde és
<aéplakatosság.
Hortobágy malommal sgsmben. Debreczenban.

aí^ab’a o gazdaköxöiiHÓg és géptulajdonos uraknak a nyári idényen elífor- 
dúló nűndenféle 1194

” kovácsmunka, valamint vas- és 
rezonecs, csztergályozás, bármily időszak- 
can, gyorsan pontosan és jut=;iyosan 

teljes felelősség melletti teiiihdl 
MM ca aessíáSc»
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